
Castellbisbal, Španija 

Marca 2023 sva se v okviru Erasmus+ akreditacije za en teden odpravili V Španijo.              

Na osnovni šoli Ecsola Els Arenys v Castellbisbalu sva spremljali pouk na razredni stopnji, 

implementacijo IKT tehnologije pri pouku in na kakšen način skrbijo za trajnostni razvoj.  

 

Pogled na čudovito Barcelono iz Sagrada Famillie 

 

Castellbisbal je občina v okrožju Comarca Valles Occidental v Kataloniji. Nahaja se na levem bregu reke 

Liobregat ob njenem sotočju z reko Rubi. Območje Castellbisbala obsega 31 km2. V mestu živi nekaj 

več kot 12 000 prebivalcev.  

 

Ostanki gradu Castellbisbal so vidni na hribu blizu mestnega središča, medtem ko ohranjeni del Pont 

del Diable (Hudičev most) čez reko Llobregat s svojim slavolokom, ponazarja zgodovinski pomen mesta 

na Via Augusta v času Rimljanov.  

V mestu je železniška povezava med Barcelono in Valencio, kar omogoča odlično povezavo med 

manjšim krajem in večjimi mesti v bližini. 

 

 

Castellbisbal 

 

 



Namen najinega obiska osnovne šole je bil opazovanje španskega šolskega sistema, spoznati njihov 

učni načrt in aktivne učne oblike, spoznati, na kakšen način se lotevajo projektnega dela, kako 

spodbujajo kritično mišljenje pri učencih, kako razvijajo evropsko identiteto. Želeli sva si tudi spoznati 

potencialne partnerje za nadaljnje sodelovanje, ugotoviti na kakšen način šola sodeluje z lokalno 

skupnostjo in spremljati načine računalniškega opismenjevanja.  

 

 

 

Escola Els Arenys 

 

Obiskali sva osnovno šolo Escola Ela Arenys v Castellbisbalu. V vsaki starostni stopnji imajo po en 

oddelek. V razredu je približno 25 otrok. Šolski sistem omogoča, da je v oddelek vključenih največ 30 

otrok. Na šoli je zaposlenih 26 oseb (učiteljev, vzgojiteljev in tehničnega osebja). Je edina šola v okolici, 

ki ima sobo za prvo pomoč. 

Oddelki od 1. do 3. razreda ne uporabljajo učbenikov in delovnih zvezkov, od 4. do 6. razreda pa le pri 

matematiki. Poleg klasičnih ur, ki jih poznamo v Sloveniji, izvajajo tudi v naprej dogovorjene projekte, 

ki trajajo dalj časa. Za te se dogovorijo na šolski ravni, zato je med učitelji potrebno veliko komunikacije 

in medsebojnega sodelovanja.  

Šola ima letni delovni načrt, v katerem je dovolj prostora za projekte. Pred začetkom vsakega projekta 

morajo učitelji napisati natančen načrt izvedbe. Ob koncu sledi evalvacija, kjer morajo zapisati 

izboljšave in priložiti slike.  



Učiteljem ni potrebno vsakodnevno vpisovati predelane snovi v posebno aplikacijo, tako kot mi 

zapisujemo v eAsistenta. 

Pouk začenjajo ob 9. uri. Zvonjenja med posameznimi urami ni. Učenci so v šoli v čevljih. Ob 11. uri 

imajo malico, ki jo prinesejo s seboj. Nato sledi pouk do 12.30. Takrat nekateri učenci in učitelji odidejo 

domov na kosilo. Drugi kosijo v šoli in prosti čas preživljajo na šolskem igrišču. Takrat jih pazijo zunanji 

delavci.  V tem času učitelji niso odgovorni za učence. Ob 15. uri se začne popoldanski pouk, ki traja do 

16.30 ure. 

Pred vsako učilnico je knjižna omara s knjigami, ki so primerne za učence različnih starosti. Med 

odmorom lahko berejo v bralnem kotičku (pred razredi imajo počivalnik). Knjige lahko odnesejo tudi 

domov.  Vsak razred je opremljen z diaprojektorjem in interaktivno tablo. To velja tudi za vrtec. Mize 

v učilnicah so po dve in dve skupaj. Zelo malo pouka poteka frontalno. Bolj se osredotočajo na 

preizkušanje.  

V šoli zelo veliko sodelujejo z lokalno skupnostjo. Ob sobotah enkrat ali dvakrat letno starši prenovijo 

šolo (odvisno od potrebe). Prav tako finančno podpirajo nabavo nekaterih novih pripomočkov (kostumi 

za gledališče …), saj na šoli deluje gledališka skupina. Učitelji skupaj s starši, otroci in projektanti 

načrtujejo izgradnjo novega vrtčevskega igrišča (otroci si željo več dreves, trave, živali in mirnih 

kotičkov za počitek). Ob koncu projektov povabijo starše in jim predstavijo svoje delo. 

Učenci skrbijo za šolski vrt (jagode, calcotada…). Na vrtu gradijo hotel za drobne žuželke.  

 

1. dan: 

Ogled šole in vrtca.  

Vrtčevski otroci samostojno, brez spremstva staršev, 

pospravijo svoja oblačila v garderobo. Otroci, tako kot pri 

nas, čakajo pred šolo. Ob 9. uri jim hišnik odklene vrata 

in otroke v šoli pričaka živahna glasba in nasmejane 

učiteljice. Ob ponedeljkih pa sledi še jutranji pozdrav 

preko šolskega radia (zaželijo si lep teden, obeležijo 

rojstne dneve in pomembne dogodke. Za besedilo 

poskrbijo učenci 5. in 6. razreda). Najprej smo si skupaj z 

vzgojiteljicami iz Estonije ogledali vrtčevske skupine, nato 

šolske. Vodili so nas učenci 5. in 6. razredov, ki so tekoče 

govorili angleško. Po ogledu šole sva se predstavili 

učiteljici iz Slovenije in vzgojiteljice iz Estonije. Vsaka je 

predstavila svojo državo in svojo šolo oz. vrtec. 

 

                                                                                                               Predstavitev Slovenije in šole 

 

 

 

 



  2. dan:  

Vsak torek se učenci od 1. do 3. razreda pomešajo 

med seboj in skupaj sodelujejo pri različnih 

znanstvenih projektih.  

Najprej sva obiskali učilnico robotike. Ena skupina 

učencev je uporabljala program Scratch, druga je 

sestavljala Lego robotics, tretja pa je s pomočjo 

robota (čebelica) utrjevala znanje o orientaciji 

(leva, desna, naprej, nazaj). 

V drugi učilnici so učenci s pomočjo posebne 

tehnike (cianotipija), ki jo je razvila botaničarka 

Anna Atkins, izdelali fotografijo.  

V tretji učilnici so iz lesenih deščic sestavljali kupolo 

Leonarda da Vincija. Ugotavljali so trdnost zgradbe 

in se hkrati učili o likih.       Prepoznavanje števil v vrtcu 

 

V četrti učilnici so potekali znanstveni poizkusi. Izdelovali so lavinske lučke, risali z limono… 

Peta skupina je bila na šolskem vrtu, kjer so poskrbeli za rastline (zalivanje, okopavanje…). 

 

V popoldanskem času sva obiskali še 6. razred, kjer so učenci sami v programu Canva naredili 

predstavitev o obnovljivih virih (biomasa, vetrna energija, vodna energija…). Skupine, ki niso imele 

predstavitve, so pozorno poslušale svoje sošolce in jih hkrati ocenjevale. Po dva učenca skupaj sta 

ocenjevala določenega učenca, ki je imel predstavitev. Opazovala sta način govora, glasnost, 

poznavanje teme … Po predstavitvi so vsi učenci v razpredelnico v Google dokumentih zapisali ključne 

podatke o predstavljeni temi in napisali nova vprašanja za sošolce. Učenci so ocenjeni ob koncu 

vsakega semestra.  

 

         Preizkušanje trdnosti 

Levo, desno, gor, dol  



3. dan:  

V 1. razredu sva najprej predstavili Slovenijo in naš tradicionalni ples – polko, ki smo jo tudi zaplesali. 

Nato smo odšli v bližnjo javno knjižnico. Normativ za spremstvo je takšen kot pri nas in sicer 15 učencev 

na osebo. V knjižnici je knjižničarka učencem prebrala zgodbo o prazgodovini. Nato so učenci sami 

prebirali knjige. Mnogi učenci že tekoče berejo. Nato sva prisostvovali kombinaciji 2. in 6. razreda, kjer 

starejši učenci redno spremljajo napredek pri branju drugošolcev. Napredek pri branju si potem 

zapišejo v knjižico. Takšna oblika delo poteka vsak teden.  

V popoldanskem času sva prisostvovali v 5. razredu pri projektu Egipčani. Učenci so bili razdeljeni v 

različne skupine. Predhodno so učenci že ves teden spoznavali življenje starih Egipčanov. Sledilo je 

izdelovanje maket: grobnica Tutankamona, piramida, bivališče, mumije. Presenetila naju je mirnost 

učiteljice brez povzdignjenega glasu ter izvirne ideje učencev, njihovo sodelovanje in iznajdljivost 

(uporaba materialov, tehnika in natančnost izdelave, iskanje podatkov na spletni strani…) Poleg tega 

naju je presenetilo tudi to, da so učenci brez nerganja samostojno pomili in pobrisali mize ter tla. 

                          

          Obisk knjižnice s 1. razredom 

 



        Mlajši učenci berejo starejšim                    Egipčani 

 

4. dan:  

Ob četrtkih se učenci 4., 5. in 6. razreda premešajo in oblikujejo skupine. V prvi učilnici so s poskusi 

spoznavali različne vrste energije (magnetizem, električni krog, vodna energija – mlinsko kolo, statična 

elektrika, mehanska energija – izdelovanje zobniškega in verižnega gonila). Delali so po skupinah. Dobili 

so navodila za varno delo, potem pa so sami poiskali ustrezen material in izvedli poskuse ter naredili 

analizo. Med delom so uporabljali računalnik, kjer so imeli videoposnetek njihovega poskusa. V drugi 

učilnici so raziskovali plesen na kruhu, izdelovali kristale, preizkušali različne magnete, gorenje… V tretji 

učilnici so raziskovali človeško telo. Prva skupina je s pomočjo mikroskopa samostojno opazovala 

človeška tkiva. Druga skupina je izdelovala simulacijo dihanja, tretja je preučevala prebavni sistem, 

četrta pa je raziskovala delovanje srca in delovanje stetoskopa. 

    Soba za sproščanje 



    

 Končno je zasvetila!                                                              Pri izdelavi si pomagamo z videoposnetkom 

 

Po malici sva si ogledali pouk matematike v tretjem razredu, kjer so po skupinah z različnimi 

didaktičnimi pripomočki izdelovali like ali jih uporabili za sestavljanje (tangram, geo plošča …). Po vseh                                                                                                                                  

dejavnostih je na koncu sledila analiza dela.                                                                                                                                                                                                                

Tangram                                                                         Geo plošča 

 



5. dan:  

Zadnji dan sva si ogledali pouk likovne vzgoje v 6. razredu. Ves teden so spoznavali slikarko Frido Kahlo. 

Vsaka skupina učencev je na večji list papirja narisala del njenega telesa. Vsi deli telesa so bili veliki in 

so jih pobarvali z vodenimi barvami. Kasneje bodo naslikane dele telesa sestavili skupaj in dobili žensko, 

z nesorazmernimi deli telesa. 

 

 

 

                                           Frida Kahlo 

 

 



Nato sva si ogledali, kako se učenci v 2. razredu učijo katalonščino. V šestih kotičkih so učenci brali 

različne besede, iskali ustrezne sličice in jih pripeli na pravo mesto ter iz danih sličic napisali besede ali 

povedi. Pri tej uri sva dobili veliko dobrih idej za delo. 

 

   Vaja dela mojstra 

 

 

 

 

 

 



Ob koncu je sledilo fotografiranje vseh učiteljev, kratka prireditev in podpis vseh dokumentov. Vsi 

učitelji smo se polni vtisov  in zadovoljni poslovili v upanju, da se še kdaj vidimo.  

 

 

Vanja Sodnik Petrič, Mojca Krovinović 

 

OPAŽANJA: 

- Otroci v vrtcu že samostojno pridejo do omarice v vrtcu, pospravijo oblačila in odidejo v učilnico. 

- Združevanje učencev različnih razredov (znanstveni projekti, spremljanje branja učencev 2. 

razreda) je nekaj običajnega. 

- Pred vsakim razredom je knjižni kotiček in počivalnik. 

- Prepoznavanje števil se začne že v vrtcu. Prav tako že preslikavajo črke. Števila seštevajo s 

preštevanjem. 

- Večina ur pri športni vzgoji poteka na zunanjih prostorih šole. Zelo malokrat uporabljajo 

telovadnico. Po telesni aktivnosti sledi tuširanje za učence. Za učence od 1.  do 3. razreda je 

tuširanje po želji, od 4. do 6. razreda pa je to obvezno.  

- Vsi učenci na šoli uporabljajo računalnike. Učenci v višjih razredih jih lahko odnesejo domov. 

- Pri izdelavi projektnih nalog, kjer so učenci razdeljeni v skupine, ima vsaka skupina svoje geslo, 

zato lahko dostopajo do naloge tudi od doma, če v šoli ne uspejo vsega rešiti ali pa se morajo še 

kaj dogovoriti.  

- Pri spoznavanju človeškega telesa secirajo živalske organe. Te kupijo pri mesarju. 



- Za razliko od nas, pri matematiki množijo v stolpcih in števila zapisujejo s piko, tako kot je to 

zapisano na kalkulatorju. 

- Po vsaki dejavnost naredijo analizo na učne liste, kjer zapišejo svoja opažanja in ugotovitve ter 

rešijo različne naloge. Rešene učne liste vlagajo v svoje mape (portfolio). 

- Učitelji so zelo umirjeni in potrpežljivo razlagajo snov. Prav tako mirni tudi učenci. Ni bilo videti 

tekanja po hodniku, pretepanja. 

- Med poukom učenci samostojno uporabljajo gorečo svečo in žgejo papir (se ne bojijo požara). 

- Enkrat tedensko imajo skrivno nalogo. Npr: Na tleh so imeli narisan obris človeka, nekaj 

pripomočkov in učenci so morali ugotoviti, kdo je morilec – reševali so naloge). 

- Vrata imajo zaščiteno s posebno peno, da se otroci ne priščipnejo prste. 

- Med tednom učenci nimajo domače naloge. Nalogo dobijo v petek in imajo določen datum do 

kdaj morajo nalogo narediti. Kdaj jo učenec rešuje, ni pomembno, le datuma se mora držati. V 

primeru, da v šoli učenci, v času projekta, ne rešijo vsega, potem jih to naredijo doma. 

- V 1. razredu uporabljajo pri matematiki podoben material (link kocke…) kot ga uporabljamo mi. 

- S prepoznavanjem števil začnejo že v vrtcu. 

- Prav tako kot mi imajo v ponedeljkih sestanke, kjer se dogovorijo za delo in kasneje sestanke z 

aktivi. Imajo pa veliko več dogovarjanja na ravni šole, zaradi projektov. 

- V času daljšega odmora so dežurni zunanji izvajalci. 

- Nobena učiteljica nima zaprtih vrat, saj učenci lahko delajo tudi na hodniku, saj v šoli spodbujajo 

kreativnost otrok. 

- Učenci so pri delu samostojni in zelo izvirni. Prav tako so bolj odprti, saj so hitro prišli k nama in 

poskušali komunicirati z nama, čeprav je bila ovira znanje jezika. 

 

 


